

雨夜，6个月大婴儿在马路上爬行

现代快报讯(记者 尤力庭)家长临时外出没关严,无锡江阴一名6个月大的婴儿雨夜爬上马路。热心市民发现后接力提供帮助,并与民警合力找到孩子家长。

3月27日夜10点30分左右,江阴市城东街道某小区内,一个穿着单薄、只有几个月大的男婴边哭边跌跌撞撞地在湿漉漉的马路上爬行。

市民吴忠明正好开车回家,与男婴“擦身”而过,被眼前一幕吓了一跳,立即将车停靠在路边,回头抱起男婴。此时,男婴浑身湿透、满身泥泞,脸上泪水和雨水混成一片,“别冻生病了,得赶紧找到他家里人!”吴忠明将男婴小心护在怀中,随即在周边寻找孩子家属。

市民徐娟正好途经此处,见抱着男婴的吴忠明满脸焦急地前行,得知孩子是在路边捡到的,她立即下车接过孩子,发现他身体冰冷还不咳嗽,吴忠明当即脱下外套将男婴紧紧裹住。

江阴市公安局城东派出所接到报警后,民警孙戎立即带队赶赴现场。了解事情经过后,孙戎让派出所警力调阅周边公共视频,查看婴儿的爬行轨迹,然后带着大家挨家挨户走访询问。



公共视频画面中孩子正在路上爬行 无锡公安供图

没多久,大家在某小区一楼租房外发现端倪,推断这里很可能就是男婴的家。只见大门半开着,屋内晾晒着婴儿的衣服,孙戎立即与住户取得联系,男婴妈妈匆忙赶回。

原来,男婴妈妈刚出门不久,想着是在附近办点事,门就没关紧,没想到男婴睡醒后自己爬出了门,甚至爬到了离家100多米的马路上。

事后,民警对孩子家长进行了安全普法教育,也对热心市民的善

举表示肯定,江阴市见义勇为基金会、江阴市公安局拟为他们申报见义勇为为相关奖励。

现代快报记者了解到,吴忠明已定居江阴20年,目前从事空调安装行业,工作中勤奋肯干、生活中乐于助人,2019年曾报警救助过一名醉酒露宿的男子;徐娟是一名自由职业者,是邻里口中的“热心大姐”。



扫码看视频

兽医出诊给羊看病: 这不是半年前我家丢的吗

现代快报讯(通讯员 袁玮 记者 王晓宇)半年前,家里养的两只母羊和四只小羊羔被偷,没想到半年后,身为兽医的孙义在一户村民家出诊时,竟然发现对方家里生病的几只山羊正是自家被偷的。孙义随即报警,民警经过调查,成功将嫌疑人抓获归案。经连云港市赣榆区检察院提起公诉,嫌疑人被依法判刑并处罚金。

孙义是连云港市赣榆区的一名兽医,也是家畜养殖户,家里养了十几只山羊,平时都是孙义喂养,靠着自己的专业,这十几只山羊被他喂得膘肥体壮。2022年8月的一天晚上,出诊一天的孙义回到家像往常一样第一件事就是给羊投喂饲料,当他推着饲料车来到羊圈门口时,发现门被打开,意识到肯定是有人进羊圈了,经过清点,果然丢了母羊和四只小羊羔,随即报警求助。

民警到现场勘查,可因孙义家在村子外,村内公共摄像头无法拍摄到他家周围,而且案发现场也没有行人经过,于是又调取了附近村庄及路段的公共视频,也没有发现案发时间段有可疑人员和车辆。

半年后的一天,邻村老张找到孙义,说自己半年前在隔壁镇买了两只山羊,卖主还送了四只小羊羔,买的时候挺肥的,但是越喂越瘦,不知道怎么回事,想请孙义过去帮忙看看是不是生病了。孙义马上带上医药箱随老张去了他家,来到老张家羊圈旁,孙义一眼就认出这两只羊正是自己半年前丢的那两只,再往里一看,还有四只小羊羔,丢的时候出生没几天,现在也长了不少。孙义赶忙问老张这是怎么回事,老张说是半年前在隔壁镇集市上买的,当时卖羊的人没有把羊牵过去,谈好后先留了那人的电话,下午才去他家把羊牵走。孙义连忙让老张把电话号码交给办案民警。民警很快找到卖羊的王海,经审讯,王海对自己偷羊的事实供认不讳,同时供认了另一起一月前入室盗窃的犯罪事实,警方依法对王海采取刑事强制措施。

现代快报记者了解到,经连云港市赣榆区人民检察院提起公诉,法院以王海盗窃罪依法判处其有期徒刑一年,并处罚金一万元。

(文中人名均为化名)

八旬老人从养老院二楼坠亡 法院:养老院承担60%的责任,判赔22万余元

八旬老人入住养老院,经评估为二级护理,单独活动时需专人看护。一天晚上,老人独自从安全出口走入二楼平台,工作人员未能及时发现,后老人不幸坠楼身亡。多次索赔未果,老人的子女将养老院诉至法庭。近日,江苏省南通市中级人民法院对这起生命权纠纷作出维持一审的终审判决,养老院未尽到注意、看护义务及安全保障义务,应承担主要责任,老人对自身安全注意不够承担次要责任。

通讯员 顾建兵 吴振宇 现代快报/现代+记者 严君臣

事件 老人从养老院二楼坠亡

2022年初,年逾八旬的徐老太太入住当地某养老院,在入院审批表“病史介绍”一栏勾选了心梗、脑梗、肢体骨折。后养老院(甲方)与其子女(乙方)签订《护理合同》,载明:1.经评估徐老太太为二级护理,即有慢性疾病,病情稳定;生活不是完全自理,进食独立完成,需要协助洗漱、排泄等,无认知障碍。2.乙方每月支付护理费用2600元、一次性用品费500元,另支付押金2000元。3.乙方入住期间,甲方负有保障乙方安全的义务,但因乙方隐瞒自身疾病或脱离护理人员看护时发生的意外伤害,甲方不负责人。

2022年3月7日,徐老太太正式入住养老院,房间位于二楼。据二楼安全出口的视频录像显示,4月25日19时起,徐老太太曾在通往二楼平台的出口附近逗留走动并多次进出平台,后在护理人员劝说下回了房间。19时30分左右,徐老太太再次开门进入二楼平台,此后未再出现在画面中。后根据一楼院内视频录像显示,保安员于21时在一楼草坪上发现了徐老太太,随即电话通知家属并拨打120救护电话。其间,护理人员未进行查房。120赶到现场后,发现徐老太太已经死亡。事后,老人的子女将养老院诉至南通市崇川区人民法院,要求赔偿各项损失38万余元。

法庭上,养老院辩称徐老太太坠亡系个人行为所致,其作为具有

独立行为能力的老人接受二级护理,能够独立行走,仅需要轻微协助洗漱等。事发时,徐老太太多次违反安全管理规定出入二楼平台,护理人员也及时劝阻,已经履行了必要的安全保障义务,不应承担责任。

法院经现场勘查发现,二楼通往平台的出口标注为安全出口,平台上晾晒了衣物,四周有1.6米高铁栏杆;进入该平台的门上装有普通门锁,但门锁坏了锁不上。

法院 存重大过错,养老院负主责

崇川区法院经审理认为,养老院作为专业的养老机构,未依据《护理合同》对老人充分尽到注意和看护义务,一方面,《护理合同》约定了养老院负有保障徐老太太安全的义务,徐老太太作为高龄老人,鉴于其年龄因素,自理能力以及自救能力等均不能与普通老人同等看待,养老院应当对她尽到较高标准的注意、看护义务,尤其是单独活动时应予以高度关注。在事发时因夜色降临,视线较差的天气状况下,护理人员在发现徐老太太多次出入二楼平台时仅采取口头劝阻,未进一步采取其他加强看护措施,且未及时查房,对徐老太太再次单独走入二楼平台的行踪未予以必要关注,未尽到合同约定的注意、看护义务,养老院具有重大过错。另一方面,二楼通往平台的出口虽属于安全出口,但养老院应尽到必要的安全管理义务,即保持设施完备、管理有序等。根据现场勘验,该处的门锁损坏已久却未及时维修,致使功能门一直处于开

放、无法有效闭合状态,存在重大安全隐患。事发当晚徐老太太多次进出二楼平台,亦说明养老院未对该平台区域的进出采取有效的安全管理措施。故养老院具有重大过错,该过错与老人的死亡后果之间具有因果关系,应对事故的发生负有主要责任。

考虑到徐老太太自身系能够独立行走的老人,结合其平时身体健康、生活基本能够自理且喜欢打牌的特征,无证据证明其属限制民事行为能力人或存在其他认知障碍。事发当晚,在护理人员已经劝她回房休息后,仍多次进出二楼平台,其自身行为注意安全不够,对事故的发生负次要责任。

综上,一审法院酌定养老院承担60%的责任,赔偿原告各项损失22万余元。养老院不服,向二审法院提起上诉。南通中院经审理维持了原判。

说法

本案中,年逾八旬的徐老太太入住被告养老院,养老院作为护理合同的当事人和经营场所的管理者,理应承担高于普通人的安全保障措施以保障徐老太太安全。但是在徐老太太多次进入门锁已经损坏的二楼平台时,护理人员既未予以充分关注,又未采取有效管理措施,导致徐老太太意外坠亡,对事故发生具有重大过错,应承担主要责任。

大学生没执照“黑飞” 无人机摔了还要写检讨

现代快报讯(通讯员 秦公轩 记者 季雨)日前,南京一大学生报警称,自己把无人机弄丢了。民警寻找发现,该大学生系没有执照“黑飞”,也没有向公安机关报备。

3月22日下午,南京秦淮警方接到群众报警称,自己的无人机落到新街口某商场楼顶,但商场通往楼顶的门锁上了,希望民警协调找回。接警后,淮海路警务站民警迅速赶到现场。

报警人小凌称自己是大学生,很喜欢摄影,攒了很久的钱才买了一架无人机。之前都是在学校附近飞,最近感觉操作很熟练了,便想到新街口拍点大片。谁知飞了一会,因操作失误,导致无人机掉到了商场的楼顶。小凌本想自己去找,但通往楼顶的门锁上了,只好报警求助。

民警联系商场的物业打开通往楼顶的门,小凌用遥控器启动,无论怎么操作都看不到无人机。民警带着他逐片寻找,很快就发现了无人机不听指挥的原因。原来,落下来的无人机受到撞击已经摔得七零八落,民警找遍楼顶也只找到了一部分零件。

得知小凌没有相关操控员执



摔碎的无人机 通讯员供图

照,也没有进行报备,民警没有直接将无人机零件还给他。考虑到其是初犯且无人机芯片已丢失,民警对小凌进行了批评教育,并让他写了书面检讨。小凌认识到了自己的错误,表示以后不再犯类似错误。

提醒

1. 无人机应依法实名登记,并在公安机关备案;
2. 使用无人机要按规定考取相关操控员执照;
3. 通过通信基站或者互联网进行无人机中继飞行,或者飞越集会人群上空的,需提前向空中交通管理部门递交申请;
4. 请在政府公告的适飞空域内飞行,勿超越限制高度,勿进入管制空域。